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Jèma 1o: (3 bajmoÐ) Sth di�rkeia miac efhmerÐac enìc nosokomeÐou ta qeirourgik� perista-
tik� katafj�noun sÔmfwna me mia diadikasÐa Poisson me rujmì 20 peristatik� thn ¸ra. K�je
peristatikì qrei�zetai aktinografÐa me pijanìthta 0.75, anex�rthta apì ta �lla peristatik�. Na
upologistoÔn:

(1) H pijanìthta na qreiasteÐ pr¸th for� aktinografÐa sto tètarto peristatikì pou kata-
fj�nei sthn efhmerÐa.

(2) H desmeumènh pijanìthta sthn pr¸th mis  ¸ra thc efhmerÐac na qrei�sthkan aktinogra-
fÐa 5 peristatik�, dedomènou ìti sthn pr¸th ¸ra thc efhmerÐac emfanÐsthkan sunolik�
15 peristatik�.

(3) O desmeumènoc mèsoc qrìnoc emf�nishc tou pr¸tou peristatikoÔ sthn efhmerÐa dedomè-
nou ìti mèsa sta pr¸ta 15 lept� thc efhmerÐac emfanÐsthkan 2 peristatik�.

Jèma 2o: (3 bajmoÐ) Mia mhqan  epijewreÐtai stouc qrìnouc S1, S2, . . . twn gegonìtwn miac
ananewtik c diadikasÐac {N(t)} me katanom  endi�meswn qrìnwn (se lept�) G(t) me sun�rthsh
puknìthtac pijanìthtac
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K�je epije¸rhsh kostÐzei 5 eur¸. Kat� th di�rkeia thc leitourgÐac thc h mhqan  katanal¸nei
reÔma me kìstoc 0.05 eur¸ to leptì. Epiplèon ufÐstatai hlektrikèc diataraqèc sÔmfwna me
mia diadikasÐa Poisson me rujmì 60 hlektrikèc diataraqèc thn ¸ra. K�je hlektrik  diataraq 
epifèrei kìstoc 0.25 eur¸.

(1) Na brejeÐ to makroprìjesmo mèso kìstoc thc leitourgÐac thc mhqan c an� leptì (l�bete
upìyh to kìstoc twn epijewr sewn, tou reÔmatoc kai twn hlektrik¸n diataraq¸n).

(2) Na upologisteÐ h ananewtik  sun�rthsh M(t) = E[N(t)].

Jèma 3o: (4 bajmoÐ) 'Estw X1, X2, X3, . . . anex�rthtec kai isìnomec mh-arnhtikèc tuqaÐec
metablhtèc me suneq  katanom  G(x) kai E[Xk

1 ] = µk < ∞, k ≥ 1. 'Estw Sn =
∑n

i=1Xi,
n = 1, 2, . . . (S0 = 0) h antÐstoiqh ananewtik  akoloujÐa, N(t) = sup{n ≥ 0 : Sn ≤ t}, t ≥ 0 h
ananewtik  diadikasÐa kai M(t) = E[N(t)], t ≥ 0 h ananewtik  sun�rthsh.

(1) 'Estw R(t) = E[N(t)2]. Na diatupwjeÐ mia ananewtik  exÐswsh gia thn R(t) kai na
deiqjeÐ ìti

R(t) =M(t) + 2

∫ t

0

M(t− x)dM(x).

(2) 'Estw A(t) = t− SN(t) o parelj¸n   anadromikìc qrìnoc ananèwshc (hlikÐa thc anane-
wtik c diadikasÐac) th stigm  t kai C(t) = SN(t)+1 − SN(t) eÐnai o t-exart¸menoc qrìnoc
(dhlad  C(t) eÐnai o endi�mesoc qrìnoc ananèwshc pou perièqei th stigm  t   isodÔnama
o qrìnoc apì to prohgoÔmeno gegonìc èwc to epìmeno gegonìc th stigm  t). Na brejeÐ
to ìrio
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(to ìrio na dojeÐ wc èkfrash k�poiwn rop¸n apì tic µ1, µ2, . . .).

H di�rkeia thc exètashc eÐnai 2 ¸rec kai 30 lept�. Kal  epituqÐa!


